高等数学(一) 模拟试卷第九套
	得分
	评卷人
	1、 选择题：1-10小题，每小题4分，共40分，在 每
小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的,
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	得分
	评卷人
	二、填空题：11-20小题，每小题4分，共40分.
分.把答案填在题中横线上.
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	得分
	评卷人
	三、解答题：21-28小题，共70分，解答时应写出推理、演算步骤.
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28.（本题满分10分）

证明：
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参考答案与详解

一、选择题：每小题4分，共40分

1．D
【解析】 本题考查的知识点为无穷小阶的比较.
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2.C
【解析】 本题考查的知识点为函数连续性的概念.

由于y为其分段点，
[image: image73.wmf]1

=

x

为分段点.在
[image: image74.wmf]1

=

x

的两侧
[image: image75.wmf])

(

x

f

的表达方式不同，因此讨论
[image: image76.wmf])

(

x

f

y

=

 在 
[image: image77.wmf]1

=

x

处的连续性应该利用左连续与右连续的概念.由于                                


[image: image78.wmf])

(

lim

lim

1

1

x

a

y

x

x

+

=

-

-

®

®



[image: image79.wmf],

1

+

=

a



[image: image80.wmf].

2

1

)

1

)(

1

(

lim

1

1

lim

lim

1

2

1

1

=

-

+

-

=

-

-

=

+

+

+

®

®

®

x

x

x

x

x

y

x

x

x


当x=1为
[image: image81.wmf])

(

x

f

y

=

连续点时，应有
[image: image82.wmf]y

x

1

lim

®

存在，从而有
[image: image83.wmf],

lim

lim

1

1

y

y

x

x

+

-

®

®

=

即     a+1=2,
可得a=1,因此选C.

3.B
【解析】本题考查的知识点为导数的定义.
由于
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可知应选B.

4.D 

【解析】本题考查的知识点为导数的几何意义与切线方程.
由于 
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可知应选D.

 5.C

【解析】本题考查的知识点为极值的必要条件;在一点导数的定义.

由于
[image: image91.wmf])

(

0

x

f

 为
[image: image92.wmf])

(

x

f

的极大值，且
[image: image93.wmf])

(

0

x

f

¢

存在，由极值的必要条件可知
[image: image94.wmf]0

)

(

0

=

¢

x

f

   从而  
                              
[image: image95.wmf][

]

h

x

f

h

x

f

h

x

f

h

x

f

h

h

2

)

(

)

2

(

2

lim

)

(

)

2

(

lim

0

0

0

0

0

0

-

+

=

+

+

¢

®

®


                      
[image: image96.wmf],

0

)

(

2

0

=

¢

=

x

f


可知应选C.

6.A
【解析】本题考查的知识点为定积分的对称性质.
由于所给定积分的积分区间为对称区间，被积函数
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7．B 

【解析】本题考查的知识点为可变上限的积分.

由于
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可知应选B.

8.C

【解析】本题考查的知识点为两平面的位置关系.

由于平面
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9．A
【解析】本题考查的知识点为级数的绝对收剑与条件收剑.
由于
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10．B
【解析】本题考查的知识点为二阶常系数齐次微分方程的求解.
微分方程为    
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二、填空题：每空4分，共40分.
11． 
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【解析】本题考查的知识点为连续性与极限的关系.
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【解析】本题考查的知识点为一元函数的微分.

由于
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【解析】本题考查的知识点为利用导数符号判定函数的单调性.
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【解析】本题考查的知识点为不定积分的凑微分法.

[image: image136.wmf].

)

4

ln(

2

1

4

)

4

(

2

1

4

2

2

2

2

C

x

x

x

d

dx

x

x

+

-

-

=

-

-

-

=

-

ò

ò


15．
[image: image137.wmf]).

1

ln(

x

+

 
【解析】本题考查的知识点为可变上限积分求异.

[image: image138.wmf]ò

+

=

F

x

dt

t

x

0

,

)

1

ln(

)

(


则            
[image: image139.wmf]),

1

ln(

)

(

x

x

+

=

F

¢


16．
[image: image140.wmf]2

1

 
【解析】本题考查的知识点为极限运算.
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【解析】本题考查的知识点为广义积分的收剑性.
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【解析】本题考查的知识点为直线的方程和平面与直线的关系.
由于直线与已知平面垂直，可知直线的方向向量s与平面的法向量n平行.可以取 


[image: image147.wmf])

3

,

1

,

2

(

-

=

=

n

s

，又已知直线过点(0,0,0)，由直线的标准式方程可知
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为所求.
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【解析】本题考查的知识点为二元函数的偏导数.
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则    
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20．
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【解析】本题考查的知识点为二阶线性常系数齐次微分方程的求解.
特征方程为
[image: image153.wmf]0
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，特征跟为
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三、解答题：共70分

21．解：
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   【解析】本题考查的知识点为导数运算.

22．解：
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【解析】本题考查的知识点为不定积分的运算.

需指出，由于 
[image: image158.wmf]ò
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 不是标准公式的形式，可以利用凑微分的分法求解.

23.解:构建啦格朗日函数.
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可解得唯一组解
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    所给问题可以解释为在直线
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,上求到原点的距离平方最大或最小的点.由于实际上只能存在距离平方的最小值，不存在最大值，因此
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  为所给问题的极小值点.极小值为
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【解析】本题考查的知识点为二元函数的条件极值

通常的求解方法是引入啦格朗日函数，当求出可能极值点之后，往往利用所给问题的实际意义或几何意义判定其是否为极值点.

24.解:特征方程为
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特征根为
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方程的通解为
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【解析】本题考查的知识点为二阶线性常系数齐次微分方程解的结构.

25． 解： 令
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【解析】本题考查的知识点为定积分的分部积分法.

26． 解：利用极坐标计算，
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27． 解：如图9-2，                            
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则               
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令
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【解析】本题考查的知识点为闭区间上连续函数的零点定理；利用导数                                                                   符号判定函数的单调性.

  证明方程
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内有唯一实根往往分两步考虑：（1）根的存在性：常利用连续函数在闭区间上的零点定理证明.（2）根的唯一性：常利用导数符号判定函数在给定的区间单调增加或减少.
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